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Minęły dwa miesiące od utworzenia rządu przez premiera Włodzimierza

Cimoszewicza.  W kwietniowym sondażu CBOS, jak co miesiąc, pytaliśmy ankietowanych o

ich stosunek do obecnego rządu, ocenę prowadzonej przez niego polityki gospodarczej

i szanse na poprawę sytuacji ekonomicznej kraju. Badani mogli również wyrazić swój

stosunek do osoby premiera. Po raz pierwszy zapytaliśmy o wyniki działalności gabinetu

Włodzimierza Cimoszewicza od czasu objęcia przez niego stanowiska szefa rządu1.

W porównaniu z wynikami sondażu marcowego stosunek do rządu pozostał na nie

zmienionym poziomie: dwie piąte badanych deklaruje się jako jego zwolennicy, a jedna piąta

jako przeciwnicy. Wzrosła natomiast (o 4 punkty procentowe) obojętność wobec rządu.

Tabela 1. Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do obecnego rządu? Czy jest Pan(i) jego:
w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań
Kategorie odpowiedzi V VI VII VIII IX X XI XII I III IV

‘95 ‘96
Zdecydowanym zwolennikiem 4 3 4 2 3 2 3 5 10 6 5
Umiarkowanym zwolennikiem 25 22 24 22 22 24 32 34 34 35 34
Umiarkowanym przeciwnikiem 14 16 16 14 16 17 16 14 11 12 11
Zdecydowanym przeciwnikiem 11 12 12 10 13 12 8 9 11 10 10
Czy też Pana(i) stosunek do
obecnego rządu jest obojętny 42 39 40 46 40 39 34 33 29 30 34

Trudno powiedzieć 5 7 5 6 6 7 5 6 5 6 6

Do zwolenników rządu częściej niż pozostali  zaliczają się badani uzyskujący

najwyższe dochody (49%), znajdujący się w dobrej kondycji materialnej (47%) oraz

mieszkańcy małych miast (45%). Spośród zawodowo aktywnych  w największy stopniu

akceptują gabinet Włodzimierza Cimoszewicza pracownicy fizyczno-umysłowi (57%) i

robotnicy niewykwalifikowani (47%).

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (71) zrealizowano w  dniach 12-15 kwietnia ’96 na 1179-osobowej
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Przeciwnikami obecnego gabinetu rządowego najczęściej są mieszkańcy wielkich

miast (32%), osoby z wyższym wykształceniem (30%), uczniowie i studenci (42%). Ogólnie

jednak, we wszystkich kategoriach społecznych  - z wyjątkiem uczniów i studentów oraz

sympatyków prawicy - zwolennicy rządu przeważają nad jego przeciwnikami.

Największą obojętność wobec gabinetu Włodzimierza Cimoszewicza deklaruje

młodzież do 24 roku życia (47%) oraz osoby o niesprecyzowanej orientacji politycznej (48%).

Czynnikiem wyraźnie różnicującym stosunek do rządu są sympatie polityczne

ankietowanych. Wśród jego zwolenników dominują sympatycy ugrupowań lewicowych

(65%) i centrowych (50%), wśród jego przeciwników - osoby deklarujące prawicowe poglądy

polityczne (49%). Fakt, że lewicowy rząd ma największe poparcie lewicy, jest oczywisty.  To,

co zasługuje na uwagę, to zmiany, jakie odnotowano w stosunku do rządu w porównaniu z

wynikami marcowymi. Okazuje się, że w ciągu ostatniego miesiąca zwiększyła się nieco

aprobata rządu wśród sympatyków centrum i prawicy (mierzona nie  tyle przyrostem

zwolenników, ile spadkiem liczby przeciwników)  i  zmalała - wśród osób o lewicowej

orientacji politycznej (spadek zwolenników o 13 punktów i  wzrost obojętności o 8 punktów).

Tabela 2   w procentach

Stosunek do rządu

Deklarowane poglądy polityczne zwolennicy przeciwnicy obojętni brak zdania

III ‘96 IV ‘96 III ‘96 IV ‘96 III ‘96 IV ‘96 III ‘96 IV ‘96

Lewica 78 65 4 8 16 24 1 3

Centrum 47 50 14 10 35 36 4 4

Prawica 18 20 53 49 23 27 6 5

Trudno powiedzieć 27 28 11 13 47 48 15 11

Odnotowany spadek liczby zwolenników rządu w szeregach lewicy jest trudny do

zinterpretowania, ale potwierdzają go oceny stosunku do rządu w zależności od sympatii

partyjnych, wyrażonych w deklarowanej chęci poparcia konkretnych ugrupowań partyjnych w

najbliższych wyborach parlamentarnych. Są one czynnikiem silnie różnicującym stosunek do

rządu.
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W ciągu miesiąca zmniejszyła się liczba zwolenników rządu wśród potencjalnego

elektoratu SLD (o 5 punktów), PSL (o 7 punktów), Unii Pracy (o 8 punktów) oraz  Unii

Wolności (o 13 punktów). Jednocześnie odnotowaliśmy wzrost liczby zwolenników rządu

wśród sympatyków prawicy pozaparlamentarnej (o 8 punktów) i NSZZ „Solidarność” (o 6

punktów). Największe zmiany nastąpiły w elektoracie Unii Wolności: od  polaryzacji  opinii

w marcu  (33% - „za” i 32% - „przeciw”) do opozycyjnego stanowiska wobec rządu w

kwietniu ’96 (20% - „za” i  48% - ”przeciw”).

Tabela 3     w procentach

Potencjalne elektoraty Stosunek do rządu

zwolennicy przeciwnicy obojętni brak zdania

SLD 77 5 15 3

PSL 53 6 37 4

Inne partie prawicowe  34 35 30 1

Unia  Pracy 45 15 37 3

ROP 23 43 26 8

Unia Wolności 20 48 30 2

NSZZ ”Solidarność” 19 46 29 6

Obecny rząd ma największe poparcie wśród potencjalnego elektoratu SLD, znacznie

mniejsze zaś w przyszłym elektoracie PSL. Warto  zauważyć, że do zwolenników obecnego

gabinetu rządowego zalicza się niemal co czwarty przyszły wyborca Ruchu Odbudowy Polski

. Największą opozycję wobec rządu stanowią potencjalne elektoraty Unii Wolności oraz

NSZZ „Solidarność”.

Stosunek do rządu jest silnie związany z preferencjami ankietowanych w czasie

ostatnich wyborów prezydenckich. Wśród zwolenników gabinetu Włodzimierza

Cimoszewicza zdecydowanie przeważają wyborcy Aleksandra Kwaśniewskiego,  przeciwnicy

- to wyborcy Lecha Wałęsy.

Tabela  4    w procentach

Stosunek do rządu    Preferencje w II turze wyborów prezydenckich

Aleksander Kwaśniewski Lech Wałęsa Odmowa odpowiedzi

Zwolennicy 79 19 2

Obojętni 50 44 6

Przeciwnicy 13 84 3

         Brak zadnia 45 52 3
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OCENA DZIAŁALNOŚCI RZĄDU WŁODZIMIERZA CIMOSZEWICZA

Respondenci po raz pierwszy mieli okazję ustosunkować się do działalności rządu

premiera Włodzimierza Cimoszewicza od czasu objęcia przez niego władzy w lutym br.

W ocenach tych noty pozytywne (44%) przeważają nad negatywnymi (17%). Jednak znaczna

część ankietowanych (39%) nie ma jeszcze wyrobionej opinii  w tej sprawie. W porównaniu z

pomiarem dotyczącym oceny działalności rządu kierowanego przez Józefa Oleksego o 18

punktów procentowych wzrosła liczba osób, które wstrzymały się z zajęciem zdecydowanego

stanowiska w tej sprawie.

Tabela 5. Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera Włodzimierza Cimoszewicza od czasu
objęcia przezeń władzy?

w procentach
Wskazania respondentów według terminów badań

Kategorie IV V VI VII VIII IX X XI XII I II IV
odpowiedzi ‘95 ‘96

Bardzo dobrze 3 3 2 3 2 1 1 3 3 5 6 2
Raczej dobrze 36 41 36 41 40 34 39 47 48 47 46 42
Raczej źle 9 19 24 23 23 29 27 24 20 21 20 15
Bardzo źle 2 3 5 5 4 5 5 5 4 5 6 2

Trudno powiedzieć 50 34 32 28 31 30 27 20 25 22 21 39
Od IV ‘95 do II ‘96  pytanie dotyczyło rządu premiera Oleksego

Działalność rządu Włodzimierza Cimoszewicza pozytywnie ocenia ponad połowa

rolników (52%), prywatnych przedsiębiorców (51%) oraz emerytów (54%).

Negatywne oceny najczęstsze są wśród osób najmłodszych (28%) oraz bezrobotnych

(27%).

Ocenę działalności rządu wyraźnie różnicuje deklarowana orientacja polityczna

respondentów. Wśród sympatyków lewicy i orientacji centrowej przeważają notowania

pozytywne (odpowiednio 67 i 53%). Opinie sympatyków prawicy są  wyraźnie podzielone:

32% z nich  dobrze ocenia pracę rządu, 30% - deklaruje oceny negatywne, a 37%  - nie ma

jeszcze wyrobionej opinii w tej kwestii.

Na zróżnicowanie postrzegania działalności obecnego rządu wpływ mają również

sympatie partyjne ankietowanych.
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Tabela 6                       w procentach

Potencjalne elektoraty                     Ocena działalności rządu

pozytywna negatywna brak zdania

SLD 73 4 23

PSL 60 7 33

Unia  Pracy 53 13 34

Unia Wolności 45 16 39

Inne partie prawicowe 32 33 35

NSZZ ”Solidarność” 31 36 34

ROP 28 21 51

Działalność rządu od chwili, kiedy  urząd premiera objął Włodzimierz Cimoszewicz,

ma najlepsze notowania wśród przyszłych wyborców ugrupowań partyjnych tworzących

obecną koalicję rządową. Dobrze ocenia ją także co trzeci sympatyk NSZZ ”Solidarność”.

Wśród ankietowanych wypowiadających się pozytywnie o pracy rządu przeważają

wyborcy Aleksandra Kwaśniewskiego (60%). Opinie elektoratu Lecha Wałęsy są podzielone:

tyle samo osób ocenia pracę rządu pozytywnie (28%), co negatywnie (27%), przy znacznym

odsetku deklarujących brak zdania (44%).

Od marca wzrósł odsetek osób (o 5 punktów), które sądzą, iż obecny rząd  nie stwarza

szansy  poprawy sytuacji gospodarczej kraju. Jednocześnie zmalało nieco przekonanie (o 4

punkty), że polityka obecnego rządu stwarza taką szansę. Wiąże się to zapewne z narastaniem

pesymizmu ekonomicznego2.

Tabela 7. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka rządu stwarza szanse poprawy sytuacji gospodarczej?
         w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań
Kategorie V VI VII VIII IX X XI XII I III IV

odpowiedzi ‘95 ‘96
Zdecydowanie tak 3 3 4 3 3 2 4 6 10 7 4
Raczej tak 30 27 28 25 25 27 37 42 44 43 41
Raczej nie 37 35 35 39 37 38 31 22 21 22 27
Zdecydowanie nie 12 14 14 11 15 12 10 8 6 8 7

Trudno powiedzieć 18 21 20 23 20 21 18 22 19 20 20

                                                
2 W przygotowaniu komunikat CBOS o nastrojach społecznych w kwietniu ‘96.
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Przekonanie, że polityka rządu Włodzimierza Cimoszewicza przyczyni się do wzrostu

gospodarczego, najczęściej deklarują osoby o lewicowych poglądach politycznych (71%).

Opinię taką wyraża również ponad połowa (57%) sympatyków orientacji centrowej.

Większość prawicy jest przeciwnego zdania (58%).

Wiarę w sukces polityki gospodarczej rządu najczęściej deklarują osoby, które

w przyszłych wyborach parlamentarnych mają zamiar poprzeć ugrupowania partyjne tworzące

obecną koalicję rządową (SLD - 82%, PSL - 64%). W elektoratach Ruchu Odbudowy Polski,

Unii Wolności i NSZZ ”Solidarność” przeważają opinie, że polityka rządu nie stwarza szans

na poprawę sytuacji gospodarczej kraju (odpowiednio 62, 58 i 54%).

STOSUNEK DO PREMIERA

Ankietowani po raz pierwszy oceniali działalność rządu po zmianie premiera, ale już

po raz kolejny wypowiadali się o stopniu  zadowolenia z faktu, że na czele tego rządu stoi

Włodzimierz Cimoszewicz. Jakkolwiek w porównaniu z marcem ‘96 poziom zadowolenia

z osoby premiera zasadniczo się nie zmienił, warto jednak odnotować, że od chwili objęcia

przez niego urzędu wzrasta odsetek osób zadowolonych. Wzrost ten zaznaczył się przede

wszystkim w pierwszej fazie jego urzędowania3 i obecnie pozostał na poziomie z  marca ’96.

Zadowolenie z osoby  premiera - w momencie obejmowania przez niego urzędu - deklarowało

45% ankietowanych, w marcu - 49%, obecnie - 51%.

Tabela 8. Czy jest Pan(i) zadowolony(a), że na czele rządu stoi Włodzimierz Cimoszewicz?
            w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań
Kategorie odpowiedzi V VI VII VIII IX X XI XII I III IV

‘95 ‘96
Tak 51 42 46 48 37 42 49 51 43 49 51
Nie 26 31 29 28 35 33 31 28 34 24 23

Trudno powiedzieć 24 27 26 24 28 25 20 21 23 27 26
V ‘95 - I ‘96 - pytanie o premiera Józefa Oleksego

Osobę premiera najczęściej aprobują sympatycy lewicy (74%) i centrum (62%).

Częściej niż pozostali zadowolenie wyrażają także mieszkańcy małych miast (58%), robotnicy

niewykwalifikowani (58%) i rolnicy (58%) oraz emeryci (59%).

                                                
3 Zob. komunikat CBOS: „Stosunek do rządu i ocena pracy prezydenta”, marzec ‘96.
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Wśród niezadowolonych najwięcej jest osób o poglądach prawicowych (45%). Swoją

dezaprobatę deklaruje także jedna trzecia przedstawicieli młodzieży do 24 roku życia  (34%)

oraz co trzeci bezrobotny (31%).

Stosunek do osoby premiera silnie różnicują  sympatie partyjne badanych.

Tabela 9     w procentach

Potencjalne elektoraty Zadowolenie z premiera Włodzimierza Cimoszewicza

zadowoleni niezadowoleni Trudno powiedzieć

SLD 80  3 17

PSL 77  9 14

Unia Pracy 58 18 24

Unia Wolności 39  33 28

Inne partie prawicowe 38 43 19

NSZZ ”Solidarność” 37 46 17

ROP 31 46 23

Największe zadowolenie z osoby premiera deklarują przyszli wyborcy partii

tworzących obecnie koalicję rządową oraz potencjalny elektorat Unii Pracy. Wśród

zwolenników pozostałych ugrupowań parlamentarnych i pozaparlamentarnych  można

odnotować wyraźną polaryzację opinii o osobie premiera. Spadek liczby zwolenników  (o 10

punktów) i wzrost  przeciwników (o 7 punktów) w grupie osób deklarujących poparcie dla

Unii Wolności sugeruje, że  ocena osoby premiera w elektoracie tej partii dopiero się

kształtuje.

Poziom akceptacji premiera w istotny sposób różnicują preferencje badanych w II

turze wyborów prezydenckich

Tabela 10     w procentach

Zadowolenie z osoby   Preferencje w II turze wyborów prezydenckich

premiera Aleksander Kwaśniewski Lech Wałęsa Odmowa odpowiedzi

Zadowoleni 71 26 3

Niezadowoleni 18 78  4

   Brak zdania 50   46   4



- 8 -

Zadowoleni są przede wszystkim wyborcy Aleksandra Kwaśniewskiego, wśród

niezadowolonych przeważają osoby, które w wyborach poparły Lecha Wałęsę. Należy jednak

dodać, że w obu elektoratach znaczne grupy osób nie zajęły stanowiska w tej sprawie.

W ciągu ostatniego miesiąca stosunek do rządu zasadniczo się nie zmienił.

Odnotowano jedynie niewielki wzrost obojętności.  Ankietowani po raz pierwszy oceniali

działalność rządu od czasu kierowania nim przez Włodzimierza Cimoszewicza. W ocenie tej

przeważają oceny pozytywne nad negatywnymi, ale jednocześnie wzrosło przekonanie, że

polityka tego rządu nie stwarza szans na poprawę sytuacji gospodarczej kraju.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialskopodlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Stosunek do rządu
(%)

Zwolennicy Przeciwnicy Obojętni Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 39 21 34 6 1179

Płeć
Mężczyźni 40 24 31 5 557
Kobiety 39 18 37 6 622

Wiek
do 24 lat 27 24 47 2 185
25-34 33 23 40 3 215
35-44 46 19 29 6 264
45-54 45 21 27 6 183
55-64 39 22 29 10 162
65 lat i więcej 44 15 32 9 170

Miejsce zamieszkania
Wieś 40 15 37 8 438
Miasto do 20 tys. 45 20 32 3 138
od 21 do 100 tys. 38 19 38 4 241
101-500 tys. 37 27 32 4 217
501 tys.i więcej mieszk. 37 32 25 6 146

Region
Północny 41 13 42 4 125
Zachodni 46 22 29 4 119
Środkowozachodni 42 22 34 2 182
Środkowy 41 17 31 10 215
Wschodni 38 23 33 6 148
Południowo-wschodni 27 26 40 7 191
Południowo-zachodni 43 20 32 5 199

Wykształcenie
Podstawowe 36 18 39 8 408
Zasadnicze zawodowe 42 15 38 5 309
Średnie 40 26 29 5 375
Wyższe 47 30 21 2 87

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 39 28 26 6 62
Prac.umysł.niż.szczebla 41 23 33 3 120
Pracownicy fiz.- umysł. 57 21 22 0 65
Robotnicy wykwalifikowani 28 24 44 4 129
Robotnicy niewykwalifik. 47 11 41 2 62
Rolnicy 35 13 36 16 54
Prywatni przedsiębiorcy 40 25 27 8 60

Bierni zawodowo
Renciści 43 18 33 6 157
Emeryci 43 17 31 9 198
Uczniowie i studenci 24 42 34 0 56
Bezrobotni 35 21 42 2 130
Gospodynie domowe i inni 41 13 35 11 79

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 42 27 27 4 139
Sektor państwowy 40 18 40 3 109
Sektor prywatny 40 21 34 5 246
Spółdzielczość 38 19 41 2 29

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 34 12 46 8 235
151 - 225 36 19 39 6 195
226 - 325 42 23 30 5 277
326 - 425 38 25 33 4 176
Powyżej 426 zł 49 26 23 1 217

Ocena własnych war. mater.
Złe 34 20 40 6 441
Średnie 41 22 32 5 556
Dobre 47 19 27 6 182

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 26 31 37 6 86
Raz w tygodniu 37 23 33 7 666
Kilka razy w roku 45 14 37 4 316
W ogóle nie uczestniczy 48 18 31 3 110

Poglądy polityczne
Lewica 65 8 24 3 231
Centrum 50 10 36 4 345
Prawica 20 49 27 5 312
Trudno powiedzieć 28 13 48 11 290
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera
Włodzimierza Cimoszewicza od czasu objęcia przezeń władzy?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 45 17 39 1177

Płeć
Mężczyźni 48 18 35 557
Kobiety 42 16 42 621

Wiek
do 24 lat 34 28 38 185
25-34 35 18 46 215
35-44 47 14 38 264
45-54 52 12 36 182
55-64 48 16 36 162
65 lat i więcej 52 13 35 169

Miejsce zamieszkania
Wieś 46 14 40 436
Miasto do 20 tys. 50 19 31 138
od 21 do 100 tys. 42 18 41 241
101-500 tys. 47 16 37 217
501 tys.i więcej mieszk. 37 24 40 146

Region
Północny 49 18 33 123
Zachodni 49 14 36 119
Środkowozachodni 43 21 36 182
Środkowy 40 18 42 215
Wschodni 51 8 41 148
Południowo-wschodni 39 22 40 191
Południowo-zachodni 46 14 39 199

Wykształcenie
Podstawowe 43 16 40 406
Zasadnicze zawodowe 48 14 37 309
Średnie 43 19 37 375
Wyższe 44 18 38 87

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 46 14 40 62
Prac.umysł.niż.szczebla 40 12 47 120
Pracownicy fiz.- umysł. 37 18 46 65
Robotnicy wykwalifikowani 41 17 42 129
Robotnicy niewykwalifik. 41 24 35 62
Rolnicy 52 11 37 54
Prywatni przedsiębiorcy 51 15 34 60

Bierni zawodowo
Renciści 47 16 37 155
Emeryci 54 11 35 198
Uczniowie i studenci 45 25 30 56
Bezrobotni 36 27 38 130
Gospodynie domowe i inni 44 17 39 79

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 43 15 42 139
Sektor państwowy 44 9 48 109
Sektor prywatny 41 19 39 246
Spółdzielczość 47 19 35 29

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 37 18 45 235
151 - 225 44 15 41 195
226 - 325 49 16 35 275
326 - 425 49 17 34 176
Powyżej 426 zł 46 19 35 217

Ocena własnych war. mater.
Złe 38 20 43 439
Średnie 47 16 36 556
Dobre 53 12 35 182

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 31 29 39 86
Raz w tygodniu 43 17 40 666
Kilka razy w roku 49 14 37 315
W ogóle nie uczestniczy 52 14 34 110

Poglądy polityczne
Lewica 67 10 23 231
Centrum 53 11 36 345
Prawica 32 30 37 311
Trudno powiedzieć 30 15 55 289
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Tabela 3. Czy polityka obecnego rządu stwarza szansę poprawy sytuacji
gospodarczej?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 46 35 19 1178

Płeć
Mężczyźni 47 37 16 557
Kobiety 44 33 23 622

Wiek
do 24 lat 39 44 17 185
25-34 47 36 17 215
35-44 49 35 15 264
45-54 49 31 19 183
55-64 42 37 21 162
65 lat i więcej 46 24 29 169

Miejsce zamieszkania
Wieś 47 29 24 437
Miasto do 20 tys. 45 38 17 138
od 21 do 100 tys. 46 38 16 241
101-500 tys. 50 35 15 217
501 tys.i więcej mieszk. 37 45 18 146

Region
Północny 48 37 14 124
Zachodni 54 30 15 119
Środkowozachodni 46 34 21 182
Środkowy 43 32 25 215
Wschodni 49 30 21 148
Południowo-wschodni 34 46 20 191
Południowo-zachodni 50 33 17 199

Wykształcenie
Podstawowe 41 33 26 408
Zasadnicze zawodowe 50 32 19 309
Średnie 49 37 14 375
Wyższe 42 45 12 87

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 36 47 17 62
Prac.umysł.niż.szczebla 50 38 13 120
Pracownicy fiz.- umysł. 53 24 23 65
Robotnicy wykwalifikowani 41 40 19 129
Robotnicy niewykwalifik. 42 41 18 62
Rolnicy 58 27 15 54
Prywatni przedsiębiorcy 50 35 15 60

Bierni zawodowo
Renciści 45 33 21 156
Emeryci 46 26 28 198
Uczniowie i studenci 35 40 25 56
Bezrobotni 44 41 15 130
Gospodynie domowe i inni 48 33 19 79

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 46 39 15 139
Sektor państwowy 45 36 19 109
Sektor prywatny 48 36 16 246
Spółdzielczość 40 46 15 29

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 43 35 22 235
151 - 225 46 37 17 195
226 - 325 45 34 21 277
326 - 425 40 37 23 176
Powyżej 426 zł 56 35 8 217

Ocena własnych war. mater.
Złe 37 40 22 440
Średnie 48 33 20 556
Dobre 60 29 11 182

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 30 44 27 86
Raz w tygodniu 43 37 20 666
Kilka razy w roku 52 30 18 316
W ogóle nie uczestniczy 59 27 14 110

Poglądy polityczne
Lewica 71 21 8 231
Centrum 57 27 16 345
Prawica 25 58 17 312
Trudno powiedzieć 34 31 35 289
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi
Włodzimierz Cimoszewicz?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 51 23 26 1177

Płeć
Mężczyźni 52 26 22 557
Kobiety 51 20 29 621

Wiek
do 24 lat 44 34 22 185
25-34 46 21 33 215
35-44 50 22 28 264
45-54 61 22 17 182
55-64 54 22 24 162
65 lat i więcej 55 16 28 169

Miejsce zamieszkania
Wieś 57 17 26 436
Miasto do 20 tys. 58 25 17 138
od 21 do 100 tys. 47 23 30 241
101-500 tys. 46 28 26 217
501 tys.i więcej mieszk. 42 32 27 146

Region
Północny 51 28 21 123
Zachodni 48 20 31 119
Środkowozachodni 56 20 24 182
Środkowy 53 23 24 215
Wschodni 57 21 23 148
Południowo-wschodni 46 27 28 191
Południowo-zachodni 49 23 28 199

Wykształcenie
Podstawowe 51 18 31 406
Zasadnicze zawodowe 53 21 26 309
Średnie 50 27 23 375
Wyższe 50 35 15 87

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 45 30 26 62
Prac.umysł.niż.szczebla 55 24 21 120
Pracownicy fiz.- umysł. 52 20 27 65
Robotnicy wykwalifikowani 45 29 26 129
Robotnicy niewykwalifik. 58 23 19 62
Rolnicy 58 21 22 54
Prywatni przedsiębiorcy 61 24 15 60

Bierni zawodowo
Renciści 53 21 27 155
Emeryci 59 16 25 198
Uczniowie i studenci 45 30 25 56
Bezrobotni 38 31 31 130
Gospodynie domowe i inni 48 13 39 79

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 51 26 24 139
Sektor państwowy 50 25 25 109
Sektor prywatny 53 27 20 246
Spółdzielczość 58 13 29 29

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 51 19 30 235
151 - 225 51 23 26 195
226 - 325 53 22 25 275
326 - 425 49 24 28 176
Powyżej 426 zł 54 28 18 217

Ocena własnych war. mater.
Złe 44 23 33 439
Średnie 54 23 23 556
Dobre 61 21 17 182

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 39 39 22 86
Raz w tygodniu 50 24 26 666
Kilka razy w roku 56 17 27 315
W ogóle nie uczestniczy 57 21 23 110

Poglądy polityczne
Lewica 74 10 16 231
Centrum 62 13 26 345
Prawica 36 45 19 311
Trudno powiedzieć 37 22 41 289


